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Мета і завдання дисципліни 

Актуальність роботи з родинами дітей з особливими освітніми потребами (ООП) 

зумовлена необхідністю створення єдиного реабілітаційного та освітнього простору. 

Співпраця з батьками підвищує ефективність індивідуального супроводу, забезпечує 

соціалізацію дитини, зменшує стрес у сім'ї та сприяє розкриттю потенціалу дитини, що є 

основою інклюзивної освіти. Адже батьки є основними джерелами інформації про дитину та 

ключовими учасниками команди психолого-педагогічного супроводу. Спеціалісти мають 

вміти допомагати батькам долати стрес, почуття провини, розгубленості та прийняти 

особливості дитини, що запобігає дезорганізації родини. Підвищення компетентності 

батьків, їх навчання методам роботи з дитиною вдома (соціалізація, самообслуговування) 

забезпечує безперервність корекційно-розвиткового процесу. 

Метою вивчення дисципліни: розкрити актуальні проблеми та особливості взаємин 

між батьками та дітьми з особливими освітніми потребами, типові помилки батьків; 

ознайомити здобувачів з різними техніками навчання батьків, орієнтованими на ефективність 

їх взаємодії з дітьми. 

 

Завдання вивчення дисципліни:  

1) ознайомлення зі знаннями про проблеми в сім'ях, які виховують дітей з 

відхиленнями у розвитку; 

2) познайомитти з впливом порушень розвитку дитини на батьків;  



3) дати знання про основні організаційні форми та технології роботи з батьками, що 

виховують дітей з особливими освітніми потребами 

4) оволодіння техніками корекції психологічного стану батьків 

 

У процесі вивчення навчальної дисципліни у здобувачів вищої освіти 

формуються такі компетентності: 

КЗ-5. Здатність до роботи в команді.  

КЗ-6. Здатність цінувати та поважати різноманітність та мультикультурність. 

КС-3. Здатність до психолого-педагогічного керівництва особистісним розвитком дітей 

раннього і дошкільного віку, зокрема, дітей з особливими освітніми потребами.  

КС-5. Здатність створювати та впроваджувати в практику наукові розробки, спрямовані на 

підвищення якості освітньої діяльності та освітнього середовища в системі дошкільної, 

зокрема, інклюзивної освіти та роботи з дітьми, які мають досвід вимушеної міграції та 

психологічні травми, спричинені війною.  

КС-6. Здатність здійснювати просвітницьку діяльність з метою підвищення психолого-

педагогічної компетентності вихователів, батьків, громадськості.  

КС-7. Здатність до організації співпраці закладу дошкільної освіти з різними соціальними 

інституціями, категоріями фахівців до партнерства з батьками. 

 

Зміст навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1 Вплив батьківсько-дитячих взаємин на психічний розвиток дитини 

з особливими освітніми потребами 

Тема1. Аналіз проблем в сім'ях, які виховують дітей з відхиленнями у розвитку. Вплив 

порушень розвитку дитини на батьків 

Тема2. Особливості особистісного розвитку дітей і дитячо-батьківських взаєминах 

Тема 3.Теоретичні основи організації психологічної роботи з сім'ями.  

Тема 4. Напрями психологічної допомоги сім'ям 

 

Змістовий модуль 2. Зміст психолого-педагогічної допомоги сім’ям, що виховують дітей 

з особливими освітніми потребами 

Тема 5. Програма психологічного вивчення сімей.  

Тема 6: Організація і зміст психологічної допомоги сім'ям , що виховують дітей з ООП. 

Тема 7. Психологічне консультування сімей 

Тема 8. Методи корекції взаємин у родинах  

Тема 9. Методи саморегуляції та самодопомоги батькам 

. 

 

 


